
Moralo se živeti - i živelo se, po navici koja je prerasla u instinkt - pretpostavljajući da se 
svaki zvuk čuo i, sem u mraku, svaki pokret video.  
Vinston je stajao okrenut telekranu leđima. Tako je bilo bezbednije; iako i leđa, kao što je 
dobro znao, mogu da otkriju dosta. Na kilometar odatle, Ministarstvo istine, ustanova u 
kojoj je radio, uzdizalo se ogromno i belo nad prljavim predelom. Ovo, pomisli on sa 
neodređenim gađenjem - ovo je London, glavni grad Piste jedan, treći po stanovništvu 
provincije Okeanije. On pokuša da iscedi kakvu uspomenu iz detinjstva koja bi mu rekla da li 
je London uvek bio takav. Da li su uvek postojale ove vedute trošnih kuća iz devetnaestog 
veka, čije su fasade bile poduprte gredama, prozori zakrpljeni kartonom, krovovi talasastim 
limom, a baštenski zidovi ispucali i nagnuti na sve strane? I ruševine od bombardovanja gde 
se prašina od maltera kovitlala po vetru a vrbovica vukla preko gomila šuta; i mesta gde su 
bombe raščistile malo više zemljišta pa na njemu iznikle prljave i ružne kolonije drvenih 
baraka nalik na kokošinjce? Ali ništa nije vredelo, nije se mogao setiti; od detinjstva mu nije 
bilo ostalo ništa sem niza živo osvetljenih slika koje su se javljale bez ikakve pozadine i 
najčešće bile nerazumljive.  
Ministarstvo istine - u Novogovoru (Novogovor je bio zvanični jezik Okeanije. Za objašnjenje 
njegove strukture i etimologije vidi prilog). Ministin - se oštro razlkovao od svih ostalih 
predmeta na vidiku. To je bila ogromna piramidalna građevina od svetlucavo belog betona 
koja se uzdizala, terasa za terasom, tri stotine metara u nebo. Sa mesta na kome je Vinston 
stajao mogle su se tek razabrati, ispisane elegantnim slovima na belom zidu, tri parole 
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RAT JE MIR SLOBODA JE ROPSTVO NEZNANJE JE MOĆ  
 
Ministarstvo istine imalo je, kako se govorilo, tri hiljade prostorija nad zemljom i 
odgovarajući broj ogranaka pod zemljom. U Londonu su se nalazile još samo tri zgrade 
sličnog izgleda i veličine. One su toliko nadvišavale okolnu arhitekturu da su se sa krova 
stambene zgrade Pobeda mogle u isto vreme videti sve četiri. To su bile zgrade četiri 
ministarstva koja su sačinjavala celokupni aparat državne vlasti. Ministarstvo istine, koje se 
bavilo informacijama, zabavom, prosvetom i kulturom: Ministarstvo mira, koje se bavilo 
ratom; Ministarstvo ljubavi, koje je održavalo zakon i javni poredak; i Ministarstvo obilja, 
koje je bilo odgovorno za privredne poslove. Imena su im bila, u Novogovoru: Ministin, 
Minimir, Miniljub i Miniob.  
Ministarstvo ljubavi je bilo jedino koje je zaista ulivalo strah. Na njemu uopšte nije bilo 
prozora. Vinston nikad nije bio u njemu, niti mu prišao bliže od pola kilometra. Tamo se 
moglo ući samo poslom, pa i tada tek pošto se prodre kroz lavirint bodljikave žice, čeličnih 
kapija i skrivenih mitraljeskih gnezda. Čak su i ulice kojima se išlo do njega vrvele od čuvara 
sa licima kao u gorila, u crnim uniformama i naoružanim pendrecima na zglob.  
Vinston se naglo okrete. Beše navukao na lice izraz smirenog optimizma koji je bilo poželjno 
imati pred telekranom. Zatim pređe preko sobe i uđe u majušnu kuhinju. Izišavši iz 
Ministarstva u to doba dana, žrtvovao je svoj ručak u kantini, a znao je da u kuhinji nije bilo 
nikakve hrane sem komada crnog hleba koji je trebalo sačuvati za sutrašnji doručak. On uze 
sa police bocu bezbojne tečnosti sa običnom belom etiketom na kojoj je pisalo Džin 
'Pobeda'. Džin je širio otužan uljast miris, kao kineski alkohol od pirinča. Vinston nasu do 
vrha punu šolju za čaj, pribra se da izdrži šok, i proguta je kao lek.  
Tog trenutka lice mu dobi skerletnu boju a iz očiju pođoše suze. Piće je bilo nalik na azotnu 
kiselinu; osim toga, dok ga je čovek gutao, osećao se kao da je udaren gumenom palicom u 
potiljak. U idućem trenutku, međutim, izgoreli želudac se smiri i svet dobi vedriji izgled. On 


